

*** Социально-психологические
факторы делинквентного
поведения**

Подготовила: Каючкина Д.Н.



*** Делинквентное поведение -
это поведение, которое
отклоняется от общепринятых
норм и установленных
стандартов (юридических,
моральных, социальных).**

* Понятие «делинквентность» связывается с противоправным поведением вообще. Это любое поведение, нарушающее нормы общественного порядка. Данное поведение может иметь форму мелких нарушений нравственно-этических норм, не достигающих уровня преступления. В данном случае, оно совпадает с асоциальным поведением. Оно также может выражаться в преступных действиях, наказуемых в соответствии с Уголовным кодексом; в этом случае поведение будет криминальным, антисоциальным .

* На формирование делинквентного поведения влияют как внешние (социальные, социально-экономические), так и внутренние (биологические, психологические) факторы.



- * В научной литературе описаны различные проявления делинквентного поведения, а именно **преступность**; **агрессивность**; алкоголизм; **проявления наркотизма, наркомании, токсикомании**; **аутоагрессивное поведение** и тому подобное. Относительно специфическими формами делинквентного поведения выступают отказ от материнства, проституция, регулярное бродяжничество, сексуальные девиации, вандализм



* Делинквентное поведение - это скорее попытка уйти от общества, убежать от жизненных повседневных проблем, преодолеть состояние неуверенности и напряжения через определенные компенсаторные формы.



- * Именно в подростковом возрасте наблюдаются первые проявления отклоняющегося поведения, которые объясняются относительно низким уровнем интеллектуального развития, незавершенностью процесса формирования личности, отрицательным влиянием семьи, ближайшего окружения, зависимостью подростка от требований группы и принятых в ней целостных ориентации.

* В.Н. Кудрявцев считает, что преступная карьера, как правило, начинается с плохой учебы и отчуждения от школы (негативно-враждебных отношений к ней). Затем происходит отчуждение от семьи на фоне семейных проблем и «непедагогических» методов воспитания.

* Делинквентность далеко не всегда связана с аномалиями характера, с психопатологиями.



*** Таким образом, антисоциальное поведение человека взаимообусловлено влиянием биологических и социальных факторов, учитывая которые еще с подросткового возраста, необходимо строить систему воспитания и коррекции подростков с делинквентным поведением**

**НЕЛЬЗЯ ПРОСТО ТАК ВЗЯТЬ, И
ЗАКОНЧИТЬ ПРЕЗЕНТАЦИЮ...**

**ПОЭТОМУ, Я ГОВОРЮ ВАМ ...
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**